Урок 24.04.2020

Тема: Розв′язування задач на рух

Основні характеристики руху — відстань (S), швидкість (v) і час (t), пов'язані формулою S = vt,  швидкість може на​бувати різних значень — рух по річці (за наявності течії).

Власної швидкості (vвл.), швидкості течії (vт.), швидкості за течією (vза т.) і проти течії (vпроти т.). 

vт. — швидкість течії річки;

vвл. — власна швидкість (швидкість у стоячій воді – озері);

vза т. = vвл. + vт. — швидкість за течією;

vпроти т. = vвл. – vт. — швидкість проти течії.

Формули  для використання 5клас, 6клас, 7 клас, 8клас, 9клас.
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Зараз ми вчимося складати рівняння за умовою задачі. Процес складання рівняння та запис необхідних по​яснень піде краще, якщо його супроводжувати складанням та по​ступовим заповненням таблиці (за умови, що S = vt).
	
	v
	t
	S

	1 -й вид руху
	
	
	

	2-й вид руху
	
	
	


Задача 1. Турист 3 год їхав на велосипеді, і 2 год йшов пішки, причо​му пішки він йшов на 6 км/год повільніше, ніж їхав на велосипеді. З якою швидкістю йшов турист, якщо всього він подолав 38 км?
Розв'язання. Складемо таблицю і заповнимо її даними в умові зна​ченнями величин
	
	v 
	t 
	s

	Велосипедом
	(х + 6) км/год
	3 год
	3(х + 6) км

	Пішки
	х км/год
	2 год
	2х км


Бачимо, що за умовою невідомі швидкості і відстань, яку він подо​лав окремо на велосипеді та пішки. Прочитавши питання, бачимо, що шуканою є швидкість руху пішки (до того ж вона менша від швидкості руху на велосипеді). Тому далі позначаємо: нехай х (км/год) — швид​кість руху пішки, тоді х+6 (км/год) — швидкість руху на велосипеді, відстань за 2 год пішки 2х(км), а відстань, яку подолав турист за 3 год на велосипеді, 3(х+6) (км). Разом за 5 год турист подолав 3(х+6)+2х (км), що за умовою задачі становить 38 км. Складемо і розв'яжемо рівняння: 
3(х + 6) + 2х = 38

3x + 18 + 2x = 38

5x = 20

х = 20 : 5

 х = 4
Отже, швидкість руху пішки 4 км/год.
Відповідь. 4 км/год.
Задача 2. Пішохід подолав відстань між двома селищами за 7 год, а вершник – за 3 год. Знайдіть швидкості пішохода та вершника, якщо швидкість пішохода на 5,6 км/год менша від швидкості вершника.
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	t
	s 

	Пішохід 
	(х – 5,6) км/год
	7 год
	7(х – 5,6) км

	Вершник 
	х км/год
	3 год
	3х км


Розв'язання
Нехай х км/год – швидкість вершника, тоді швидкість пішохода (х-5,6)км/год. За умовою задачі пішохід подолав відстань між двома селищами за 7год, а вершник – за 3год. 

Маємо рівняння: 
7 (х – 5,6) = 3 х ;

7x – 39,2 = 3 x ;
7x – 3х = 39,2 ;

4 х = 39,2 ;

х = 39,2 : 4.

х = 9,8

Отже, швидкість вершника  9,8 км/год, тоді швидкість пішохода: 9,8 – 5,6 = 4,2 (км/год).
Відповідь: 4,2 (км/год), 9,8 км/год.
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